SOLUZIONI DEGLI ESERCIZI SUI LIMITI DI
FUNZIONI

ESERCIZIO 1
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abbiamo sfruttato il fatto che lim,_,;+ \/% = 400, quindi il limite notevole

lim, oo (1 + %)w =e.

(e) Poniamo e* —1 = gy, quindi x - 0 < y — 0. Quindi z = In(y + 1), sos-

tituendo si ha:
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tenendo conto che:
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il limite cercato é 2.
(h)
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(i) Osserviamo innanzitutto che se £ — 0, mcosz — m, e che 0 < wcosz < 7
(sinz = sin(r — z) Vz € (0,7)).

Quindi:

. sin(wcosz) . sin(mr —wcosz) . l—cosz = ™ T
lim - = lim -11m7r72- - =1-—-1=—.
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(j) limg— = tanz(e“*” — 1) = limy, x % sinz = 1.
ESERCIZIO 2
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